Урок позакласного читання

Тема: С. Езюпері “Маленький принц” (п’єса-казка)
Мета: познайомити учнів з творчістю С. Екзюпері, вчити інсценізувати прочитану п’єсу-казку; розвивати вміння осмислювати і аналізува прочитане та пережите; розвивати основи мовної культури, техніку мовлення; виховувати читацькі смаки, любов до людей, природи, світу, гармонію почуттів та стосунків.
Обладнання: музичні диски, відеоролик, плакати, елеманти театральних костюмів.

Хід уроку
І Інсценізація казки
ОДНА ОСОБЛИВА ІСТОРІЯ… (За мотивами Екзюпері)
Дія перша «Початок історії»

Звучить музика. Глядачі створюють зоряне небо… 

Виконується «Небесний танок»

На сцені Троянда і Маленький принц

МП: Я вирішив подорожувати з перелітними птахами.

Прощавайте. Прощавайте (повторив Маленький принц).

(Вона кашлянула, але не від застуди.)     
Троянда: Я була нерозумною. Прости мене. І постарайся бути щасливим.

    (І ніякого докору в голосі, Маленький принц здивувався. Звідки така тиха ніжність?)

Троянда: Так, так я люблю тебе. Моя провина, що ти цього не знав. Але це і не важливо. Ти був такий же нерозумний, як і я. Постарайся бути щасливим. Залиш ковпак, він мені більше не потрібний. 

МП:      - Але вітер…

Троянда:  - Не так вже й я застуджена… Нічна свіжість піде мені на користь. Адже я –квітка.

МП: - Але ж звірі, комахи…

Троянда:    - Повинна ж я витерпіти двох-трьох гусениць, якщо хочу познайомитись з метеликами. Вони, мабуть, чудові. А хто ж стане до мене навідуватись? Ти ж будеш далеко. А великих звірів я не боюсь. У мене теж є кігті.
    (   І вона показала свої шипи)

Та не зволікай, це нестерпно! Вирішив піти – то йди.     
Дія друга «Парад планет»

Довго подорожував маленький принц, він побував на шести планетах і багато про що дізнався:

· на першій планеті жив Король

«Королі дивляться на світ спрощено: для них всі люди піддані»

- на другі планеті жив Честолюбець

« Честолюбці глухі до всього, крім похвал»

· на треті планеті жив П'яниця

«П'ю, щоб забути, що мені совісно. Совісно пити!»

· на четверті планеті жив Ділок

«Я людини серйозна. Мені мріяти нема коли. Я володію зірками, тому що до мене ніхто не здогадався ними заволодіти»

· на п’ятій планеті жив «Той, хто запалював та гасив ліхтарі»

«Моя планета рік від року крутиться все швидше, а угода залишається старою»

· на шостій планеті жив «Той, хто писав товстелезні книги» 

«Географ – це надто важлива особа, йому ніколи розгулювати. Він не виходить зі свого кабінету»


Нарешті сьома планета, котру він відвідав, була Земля. Земля планета не проста! На ній нараховується сто одинадцять королів, сім тисяч географів, дев’ятсот тисяч дільців, сім з половиною мільйонів п’яниць, триста одинадцять мільйонів честолюбців, загалом біля двох мільярдів дорослих.     


Щоб дати вам зрозуміти, яка велика Земля, скажу тільки, що поки не винайшли електрику, на всіх шести континентах доводилось тримати цілу армію ліхтарщиків – чотириста шістдесят дві тисячі п’ятсот одинадцять людей. 

Дія третя «Земна пригода»


Маленький принц піднявся на високу гору. Раніше він ніколи не бачив гір, крім своїх трьох вулканів, котрі були йому по коліна. Застиглий вулкан був йому табуретом. І тепер він подумав, що з такої високої гори він відразу побачить усю цю планету і всіх людей, але побачив тільки скелі, гострі та тонкі, як голки.

     А ще він почув луну.

     - Добрий день!

А луна відізвалася:

     - Добрий день... день... день... 

     - Хто вы? 

     - Хто ви... хто ви... хто ви... 

     - Будемо друзями, я зовсім один!

     - Один... один... один... 
- яка дивна планета! Зовсім суха, вся в голках і солена. І у людей не вистачає уяви. Вони тільки повторюють те, що їм скажеш… Вдома у мене була квітка, моя краса і радість, і вона завжди заговорювала першою.

Довго йшов Маленький принц через піски, Скелі і сніги і нарешті вийшов на дорогу. А всі дороги ведуть до людей. Перед ним з'явився садок повний троянд. 

   - Добрий день!
І троянди відповіли:

     - Добрий день!
   І Маленький принц побачив, що всі вони схожі на його квітку.

   - Хто ви? 
     - Ми – троянди. 

  - От як... 

     - Як би вона розсердилась, моя троянда, якби побачила їх! Вона б жахливо розкашлялась і зробила вигляд, що помирає, тільки би не здатися смішною. Я то думав, що володію єдиною в світі квіткою, якої більше ні в кого, ні де немає, а це була найзвичайніша троянда… який же я після цього принц… (Він ліг в траву і заплакав)

Дія четверта «Особливий подарунок»

На сцені Маленький принц і спочатку чується тільки голос Лиса.
 Лис: Здрастуй.
 МП: Здрастуй. 

(Маленький принц озирнувся, але нікого не побачив)

  Лис: Я тут. Під яблунею…

МП: Хто ти? Який ти гарний!
   Лис: Я – Лис.

    МП: Пограйся зі мною. Мені так сумно.
Лис: Не можу я з тобою гратися. Я не приручений. 

МП: Вибач. А як це приручити?

   Лис: Ти не місцевий. Що ти тут шукаєш?  

   МП: Людей шукаю. А як це приручити?

     Лис: У людей є рушниці, і вони ходять на полювання. Це дуже незручно! 

  І ще вони розводять курей. Тільки цим вони і хороші. Ти шукаєш курей?

МП: Ні, я шукаю друзів. А як це приручити?

  Лис: Це давно забуте поняття. Воно означає створити стосунок.

     МП: Стосунок?

Лис: Саме так. Ти для мене поки що тільки маленький хлопчик, точнісінько як сто тисяч інших хлопчиків. І ти мені не потрібний. І я тобі теж не потрібний. Я для тебе всього тільки Лисиця, точнісінько така, як сто тисяч інших лисиць. Але якщо ти мене приручиш, ми станемо необхідні один одному. Ти будеш для мене єдиним у цілому світі. І я буду для тебе єдиним у цілому світі.
     МП: Я починаю розуміти. Була одна троянда…мабуть, вона мене приручила…

Лис: Можливо… На Землі чого тільки не буває.

МП: Це було не на Землі.

(Лис здивувався)

Лис: На іншій планеті?

МП:Так.

Лис: А на тій планеті є мисливці?
МП: Ні.

Лис: Як цікаво! А кури є?

МП: Ні.

Лис: НЕМАЄ В СВІТІ ДОСКОНАЛОСТІ.

     - Нудне у мене життя. Я полюю на курей, а люди полюють на мене. Всі кури однакові, і люди всі однакові. І живеться мені нуднувато. Але якщо ти мене приручиш, моє життя ніби сонце осяє. Твої кроки я стану розрізняти серед тисячі інших. Почувши людські кроки, я завжди тікаю та ховаюсь.

Але твоя хода покличе мене, ніби музика, і я вийду зі свої схованки. І потім –дивися!  Бачиш, ось там в полі дозріває пшениця? Я не їм хліба. Пшеничні поля мені ні про що не говорять. І це сумно! Але у тебе золоті коси. І так чудово буде, коли т и мене приручиш! Золота пшениця буде нагадувати мені про тебе.  І я полюблю шелест колосся…
     (Лис замовк, довго не дивився на Маленького принца. Потім сказав:)

     - Будь ласка приручи мене!

МП:Я би радий. Але у мене мало часу. Мені ще треба знайти друзів і дізнатися різні речі.

    Лис: Дізнатися можна лише ті речі, котрі приручиш. У людей вже не вистачає часу будь-що дізнаватися. Вони купують речі в магазині готові. Але ж немає таких магазинів, щоб там торгували друзями, і тому люди більше не мають друзів. Якщо хочеш, щоб у тебе був друг, приручи мене!

МП: А що для цього потрібно робити?

Лис: Потрібно бути терпеливим. Сядь ось там, я буду на тебе дивитися, а ти мовчи. Слова тільки заважають розуміти один одного. І ще приходь завжди в один і той же час. Приміром. Якщо ти будеш приходити в чотири години, я вже з трьох годин відчую себе щасливим. В чотири години я вже почну хвилюватися. Я дізнаюся ціну щастю. А якщо ти будеш приходити щоразу в інший час, я не буду знати до якого часу готувати своє серце. Потрібно виконувати обряди.

МП: А що таке обряди?

    Лис: Це щось давно забуте. Щось таке, від чого один день стає не схожим на всі інші. От, приміром, у моїх мисливців є такий обряд: кожного четверга вони танцюють з сільськими дівчатами. І який це прекрасний день. Я відправляюся на прогулянку. А якби мисливці танцювали. Коли їм завманеться. Всі дні були б однакові, і я б ніколи не знав відпочинку.

Але нам пора прощатись. Я буду сумувати.     
МП: Ти сам винний. Я ж не хотів, щоб тобі було боляче, ти сам захотів. Щоб я тебе приручив…

   Лис: Так, звичайно…

МП: Але ж ти будеш плакати!

     Лис: Так, звичайно.

МП: Отже тобі від цього погано.

Лис: Ні, мені добре. Згадай, що я говорив про золоте колосся.

     (Він замок, потім добавив)

    Подивися ще раз на троянди. Ти зрозумієш, що твоя троянда єдина в світі. А ще я відкрию тобі один секрет, це буде мій тобі подарунок

МП: Ви зовсім не схожі на мою троянду. Ніхто вас не приручив. І ви нікого не приручили. Такою ж б  була моя лисиця, вона нічим не відрізнялася від тисячі інших лисиць, але я подружився з нею, і тепер вона єдина у всьому світі. Для когось моя троянда теж зовсім звичайна, як ви. Але для мене ні, я ж полива її кожного дня, накривав скляним ковпаком, оберігав від вітру, слухав як вона жалілася та хвалилася, я прислухався до неї, навіть, коли вона замовкала. Вона моя.

( І маленький принц повернувся до Лиса)

     - Прощавай…

Лис: Прощавай! А ось і мій секрет, він дуже простий: Найголовнішого очима не побачиш, це можна лише відчути серцем.

МП: Найголовнішого очима не побачиш, це модна лише відчути серцем.

Лис: Твоя Троянда така дорога тобі, тому що ти віддав її всю душу.

МП:      Тому що я віддав їй всю душу.

Лис: Люди забули цю істину, але ти не забувай: ТИ НАЗАВЖДИ ВІДПОВІДАЄШ ЗА ТИХ, КОГО ПРИРУЧИВ. Ти відповідальний за свою троянду.

МП: Я відповідальний за свою троянду…

ПРОЛОГ   


Люди сідають у швидкі потяги, але вони вже самі не розуміють, що шукають, тому не знають спокою і кидаються то в один бік, то в інший… Але все дарма… На нашій планеті люди вирощують в одному садку по п’ять тисяч троянд.. і не знаходять того, що шукають… Але ж те що вони шукають можна знайти в одній єдиній троянді, в одному ковтку води… Але очі сліпі. Шукати треба серцем.

ІІ Рефлексія
- Які слова із п’єси, на Вашу думку, є найважливішими?
(Ти назавжди відповідаєш за тих, кого приручив)
- Чому, на Вашу думку, ця історія називається особливою?

(…На нашій планеті люди вирощують в одному садку по п’ять тисяч троянд.. і не знаходять того, що шукають… Але ж те що вони шукають можна знайти в одній єдиній троянді, в одному ковтку води… Але очі сліпі. Шукати треба серцем.)

- Дітки, згадайте і напишіть тих людей і ті речі, які для Вас є особливими та напишіть свою власну “ОСОБЛИВУ ІСТОРІЮ”.

